   Donne...

  ritratti e percorsi creativi tra scrittura, arte e impegno
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  Ripercorrere il patrimonio inestimabile che le donne di ogni epoca hanno donato all’universo della cultura, dell’arte, del libero pensiero è un’occasione irripetibile. Un appuntamento formativo e in grado di restituire molte delle consapevolezze di quel tesoro culturale, purtroppo perduto, dimenticato, o ancora sottovalutato se non  addirittura ignorato.

  Il percorso creativo di scrittura e riflessione culturale  nasce  da una proficua e consolidata collaborazione fra  Assolei Sportello donna,  una Onlus che opera a Trastevere, e  Luigi La Rosa, giornalista, scrittore, autore Rizzoli e docente di scrittura creativa in più scuole e università italiane. 

Le socie di Assolei e Luigi la Rosa danno vita nella sede di Trastevere, tradizionalmente  punto di coagulo di energie vitali e di impegno civile,  a nuovi  incontri e scambi culturali,  trasformandola in un bacino di idee e di esperienze e offrendo ai/alle partecipanti un’occasione sicuramente piena di stimoli.

La serie di appuntamenti, tre per ogni mese, stabiliti concertandoli  nel rispetto degli impegni di tutti/e, esploreranno alcuni dei più importanti ritratti femminili di scrittrici e artiste della storia antica e contemporanea, attraverso annotazioni, dibattiti e proposte di lettura.

  Al tempo stesso una serie di lezioni di scrittura creativa che consentano a chi frequenta il corso di impossessarsi di alcune delle principali tecniche dello scrivere creativo, dando pertanto possibilità di espressione concreta alla fantasia, e testimoniando per mezzo della parola scritta la ricchezza del proprio orizzonte interiore.

  La finalità principale del progetto (aperto a donne e uomini di qualunque età e formazione culturale di base) è quella di affrontare i temi del femminile attraverso uno spazio di libertà, di dialogo, di libera partecipazione, e caratterizzato sostanzialmente dalla volontà  di mettere in comune, saperi, creatività, ed etica dell’impegno.

  Gli appuntamenti verranno ulteriormente arricchiti dalla presenza di scrittrici, artiste, studiose e intellettuali ospiti del laboratorio, con cui ci confronteremo sui temi della scrittura, della letteratura e della sintesi artistica in genere, quali strumenti di libertà e di battaglia civile.

  Virginia Woolf sosteneva il bisogno di quella “stanza tutta per sé” grazie alla quale coltivare se stessi, il diritto alla propria completezza. Prendendo a spunto la celebre affermazione della geniale scrittrice inglese, il corso di scrittura creativa si muoverà attraverso una nutriente abbondanza di stimoli e suggestioni esistenziali, passando dalle figure salienti della poesia e della narrativa a quelle della pittura, della scultura, del cinema e della fotografia.

  Il percorso di studio si concluderà a fine maggio con la produzione di un volume antologico, curato personalmente dallo stesso docente, all’interno del quale verranno raccolti i testi prodotti nel corso del laboratorio attraverso le sue molteplici “ispirazioni”.

  La presentazione di questo testo costituirà anche una maniera nuova e stimolante di riflettere sulle tante questioni sui contenuti e le pratiche politiche che stanno a cuore ad Assolei, come la lotta alla violenza, all’abuso e alla sopraffazione sulla donna, all’interno di in una società ancora bisognosa di crescere e maturare nel rispetto delle differenze e delle sensibilità individuali.

  Il costo di iscrizione al corso è di 35 euro al mese a persona e gli appuntamenti verranno concordati nel rispetto del gruppo e delle diverse necessità collettive.  

la sede si trova in Via Benedetta, 28 (P.zza Trilussa)

Per ogni ulteriore informazione telefonare al n. 3470663111

Le iscrizioni sono aperte  dal 1 dicembre 2011 al 15 gennaio 2012
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